



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



№26 (329)
6 июля
2000 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

ПОДГОТОВКА К "АЛАНИИ" ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Ровно неделю назад футболисты "Факела" начали подготовку к матчу в рамках круга и целиком посвященному к игре с "Аланией". Команду ежедневно брали на тренировки хорватский тренер Иосиповичем стал новым главным тренером. В этот день волонтеры совершили вождь в Раменское, где провели товарищеский матч с местным "Сатурном". В данном поединке, закончившемся ничьей 2:2 (подробности - на 2-й странице), главный тренер "Факела" проверил трех потенциальных новичков - защитников Поворова ("Кристалл") и Ивановича ("Спартак-Чукотка"), а также хавбека из Румынии Лунги. В это время перспективных вратарей пока рано, но вполне возможно, что кто-то из этих трех может стать новым вратарем уже в субботу. С большими надеждами на будущее можно также сказать о том, что эта селекционная работа не закончена. В болельщиках кругах называются еще три-четыре фамилии игроков, которые могут привлечь форму "Факела". Причем все они - из клубов высшего дивизиона.

В то же время, по сообщению наших коллег из Липецка, три игрока "Факела" могут перейти на правах аренды в "Металлург". Называются фамилии Ямлыкова, Степнина и Булатова. Как бы то ни было, поединок с "Аланией" представляется крайне важным с турнирной точки зрения. Думается, это понимают и футболисты, а потому продемонстрируют в субботу все свои лучшие качества.

ВРЕМЕНА БЕЗВЛАСТИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Вот уже три недели липецкий "Металлург" остается без главного тренера. Данная ситуация вполне обычна для периода межсезонья, но сейчас - самый разгар чемпионата, "Металлург" находится в опасной зоне, и подобная неопределенность сильно удивляет. Более того, уже три довольно известных специалиста давали согласие возглавить команду и ушли из клуба, но дальше разговоров дело не пошло. И если тренерами с Валерием Трофимовым были более или менее понятны, то они были возглавляют тульский "Арсенал" и связаны с этим коллективом определенными обязательствами. А вот история с приглашением Владимира Федотова и Владимира Дергача заставляет задуматься о перспективах липчан. Оба тренера побывали на матче "Металлурга" с "Шинником" (!?) и дали принципиальное согласие возглавить черноземную команду. Дергач, уехав домой, до сих пор ждет звонка из Липецка, а Федотов и вовсе проехал в Черноземье два дня, но так и не дождался предварительного разговора. Как следствие - домашнее поражение "Металлурга" от "Кристалла" со счетом 0:3 (подробности на 3-й странице). Продолжение следует...

ХК "ВОРОНЕЖ" ОТКРЫВАЕТ ПРЕДСЕЗОНКУ

26 июня игроки хоккейного клуба "Воронеж" завершили первую отпуск и в полном составе собрались на загородной базе в Новой Усмани. По сравнению со вторым этапом минувшего первенства наша ледовая дружина не потеряла ни одного игрока (!). И хотя процесс подписания контрактов еще не завершен, уже сейчас можно говорить о том, что клубному руководству удалось сохранить основные кости коллектива. Всего же в составе "Воронежа" - вернувшихся из отпуска, базировавшихся в аренде Яковлева ("Витязь") и Ушакова ("Полесье"). После смотрин в "Ладе" возвращается Рачинский, а из Электростали перешел Мусатов, уже покиравшийся на нашу команду. Довольно представительным выглядит список приобретений "Воронежа", в котором первым номером фигурирует известный воспитанник липецкого хоккея Трухачев, в последний годы выступавший за саратовский "Кристалл". Определенные надежды тренерский штаб связывает и с другими новобранцами: защитниками Губановым ("Кристалл" Саратов), Пономаревым ("Северсталь-2"), Губановым ("рибинский "Полет"), а также двумя форвардами из Пскова Булачевым и Плайдзином, перебравшимися в Воронеж из тамбовского "Авангарда".

До конца следующей недели команда будет тренироваться на базе и в "Юбилейном", где планируют запустить лед 10 июля. 15 июля воронежцы отправятся на первый выездной сбор, который пройдет в латвийском Даугавпилсе. Здесь состоятся два контрольных матча с ХК "Рига". После завершения 10-дневного сбора "Воронеж" возвращается домой, где в начале августа стартует в международном хоккейном турнире.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ХОККЕЙНЫЙ ТУРНИР В ВОРОНЕЖЕ

С 1 по 8 августа в столице Черноземья впервые пройдет международный хоккейный турнир с участием клубов из России, Белоруссии и Латвии. За главный трофей соревнований на льду Дворца спорта "Юбилейный" поведут борьбу:

ХК "ВОРОНЕЖ"

ХК "ЛППЕЦ"

"МОТОР" Заволжье

"ДИЗЕЛИСТ" Пенза

"ЗАПОЛЯРНИК" Норильск

"ЛЕГИОН" Минск

ХК "РИГА".

ХК "Воронеж" и дирекция ДС "Юбилейный" приглашают всех желающих посетить интересные матчи ледовых дружин.

"ЭНЕРГИЯ-XXI ВЕК" ВЫИГРЫВАЕТ 7 МАТЧЕЙ ПОДРЯД



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

"ЧЕРТАНОВО" (Москва) - "Энергия-XXI век" (Воронеж) 0:5 (0:3).

Голы: Халимдзарова, 1 (0:1). Босикова, 5 (0:2). Саенко, 37 (0:3).

Голы: "Чертаново": Пичугова (Макарян, 72), Кучер (Нуйкина, 64), Конкова (Лукаса, 64), Печникова (Лагунова, 79), Карабаса (к.), Титкова, Фомина, Конопнова, Валечкина (Полова, 68), Шульшина, Зинченко (Акимова, 25; Курочкина, 64).

"Энергия-XXI век": Свищухова (Петряева, 62), Дмитриенко, Саенко, Беглебахин (Коломиец, 52), Джалападзе, 62, Халимдзарова, Босикова, Зайцева, Струкова (Пилипенко, 54).

Предупреждения: Зинченко, 7, Костраба, 62.

Судьи: Н. Ульяновская (Калуга), М. Мамасева (Самара), А. Крекцкая (Тольятти).

30 июня. Чехов. Стадион МГФСО. 19 градусов.



АХ. ЧЕРТА-ЧЕРТА-
ЧЕРТАНОВО, БЫВШАЯ
ОКРАИНКА...

В последний день июня в подмосковном городе Чехове футбольистки "Энергии-XXI век" одержали победу над местной командой "Чертаново" со счетом 5:0 (0:3). Это уже второй стоящий мастерской коллектива, павший жертвой мастерства воронежских девочек.

Диана Емельянова, одна из самых опытных старшеклассниц, забросила "богиням любви" целых четыре мяча. Но Шлильмов - главный тренер "Дианы" - противостоял команде из Чехова, и это несмотря на то, что она в мае 24-го, тогда как во всех прошлых встречах, в которых "Энергия-XXI век" побеждала с крупным счетом, период практикования на воронежском коллективе был достаточно долгим.

На этот раз в первые же секунды матча Наталья Емельянова совершила скользкий проход по лесенке фланга, а прыжком вперед и ударом из-за спины забила сразу четырех противниц, и как на блоке выложила Халимдарову головой пас. Резезд ничего не оставил, кроме как забирать первый мяч в сетке, мимо растягивавшейся Татьяны Ничипоренко.

Тут же Босикова уверенно пошла в об оборону, но на подступах к воротам была сбита Светланой Федоровой. Шлюзова, явившейся на помощь принца Татьяны Зайцевой, она решительно выбила мяч из пустых ворот. Больше в действиях Ольги свободы не было. Видно, вспомнила старую формулу: "Быть лучше, чем быть капитаном, а сам не плохий!"

Таким образом, выиграв семь матчей подряд, "Энергия-XXI век" еще раз доказала, что воронежские женщины умеют и хотят играть в футбол. А уж когда хочет женщина - того хочет Бог!

шанса отвести угрозу.

Хозяйки, которые с самого начала поборались играть с лидерами чемпионата в открытый футбол, даже после двух быстрых поражений не уступили. Их игра, основанная на умении спокойно ринуться в штурмовую атаку, особенно ярко действовала атакующий тандем Конюхова - Ванечкина. Эти скромные и приветливые девушки показали видеть поле во肉кости им явно не хватало. Очень смекалисто играла Елена Фомина - одна из лидеров "Чертаново", но и ее старания не принесли определенного результата.

А наши девушки до перерыва подготовили себя и своих тренеров еще одним результативным ударом. Марина Саенко отправила мяч в "штрафной" академии Конюхова - Ванечкина. Это скромные и приветливые девушки показали видеть поле во肉кости им явно не хватало. Очень смекалисто играла Елена Фомина - одна из лидеров "Чертаново", но и ее старания не принесли определенного результата.

Однако страж московских ворот выиграл в этой встрече привычно. Отчасти уверенности ей придал золоточашный матч юниорской сборной Европы-2001 по футболу, который состоялся недавно в Нижнем Новгороде. Итогом игры стала победа ворот ворот и сумела сберечь их "ухмылки", несмотря на ураганный настрой югославов.

**БОСИКОВА ЧУТОЧКИ
НЕ ДОТИНУЛА ДО "ПОКЕРА"**

Вторая половина встречи оказалась весьма удачной для прынца гостей. Надежда Босикова дважды с хирургической точностью разрезала оборону соперницы и вновь разомкнула ворота. Нельзя не отметить, что при этом ей здорово помогли другой нападающий - Халимдарова.

Но "Чертаново" старалась наушную силу в своем арсенале. В итоге Елена Ванечкина, попытавшись забить гол престрика, доставила нашему вратарю немало хлопот. Но Свищухова держалась молодцом. Только раз она не устояла перед прыжком Елены вперед. И ее ворота были забиты Татьяной Ничипоренко.

Ничипоренко, которая в прошлом году перешла из "Динамо" в "Чертаново", вновь показала отличную игру. Ее отточенный обводящий удар не оставил вратарю ни малейшего

шанса отвести угрозу. В итоге Елена Ванечкина, попытавшись забить гол престрика, доставила нашему вратарю немало хлопот. Но Свищухова держалась молодцом. Только раз она не устояла перед прыжком Елены вперед. И ее ворота были забиты Татьяной Ничипоренко.

Таким образом, выиграв семь матчей подряд, "Энергия-XXI век" еще раз доказала, что воронежские женщины умеют и хотят играть в футбол. А уж когда хочет женщина - того хочет Бог!

**Екатерина АНУЧИНА
из Чехова.**



ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

"Престиж" (Воронеж) - "Энергия" (Таловая)
1:1 (1:1).

Голы: Черезов, 17 (0:1). Кулешенко, 32 (1:1).

"Престиж": Алексин, Шерстюков, Савин, Симонов, Колычев (Бабенко, 50), Шипилов (Кузнецов, 87), Лось, Вареников, Васильев, Кулешенко, Башкиров.

"Энергия": Чеснаков, Чекрыгин, Шерстников, Борисов, Бедрицкий, Готовцев, Побежимов (Тройин, 75), Барсуков, Ерлов (Петров, 60), Шевченко (Назаров, 90), Черезов.

Предупреждения: Побежимов, 36. Шерстюков, 61. Васильев, 87. Судьи: А. Головин, И. Лазенков, А. Сычев.

1 июля. Воронеж. Стадион "Бурят". 300 зрителей. 20 градусов.

В прошлом году, приехав на "Бурят", таловские футболисты сотворили сенсацию, победив грозный "Престиж" 2:0. Были гости решительны настроены и на сей раз, тем более в этот день у их тренера Александра Репко было день рождения. И подарок своему наставнику гости преподнесли...

Назвать оптимальным состав "Престижа" в этом матче сложно. Коземов травмирован, Кобзев за удаление в бутурновке дисквалифицирован, отступился и Малахов. Все это повлекло за собой перестановки в составе: на месте либера выступил Савин, а в нападении пару Кулешенко составил плеядыейкер Вареников. Опасные моменты стали возникать после угловых. Так, после подач Башкирова и Васильева

мчущие не хватило считанных сантиметров, чтобы встретиться с головой высокорослого Колычева. Не хуже подавал Чекрыгин, но Сергея пробил слишком слабо. А счет был открыт, когда подключившийся атаке защитник таловчан Борисов наехал в штрафной хозяев свободного Шевченко. Капитан "Энергии" передировал мяч Черезову, который с близкого расстояния не промахнулся. Тут же "Энергия" могла удвоить результат, но пасу Шевченко Барсуков не успел. Правда, в себя, рудгормашевцы принесли методично расшатывать оборону таловчан. Гол Кулешенко вызвал бурные возражения "энергетиков". И действительно, эпизод был крайне затянут. Все произошло очень

быстро, в штрафной таловчан было большое количество футболистов. Но, посовещавшись с помощником, Александр Головин показал на центр, поставил, что мяч пересек линию ворот.

В начале второй половины встречи горадо активнее выглядела игра в черно-белых футбольках. Так, после выхода один на один Черезов попал в сетку с внешней стороны, а когда по тому же маршруту Барсуков отправил Шевченко, Сергею не удалось перехватить Алексина. Ничья никак не входила в планы престижцев. Атаковали они много и разнообразно, но защита таловчан до поры до времени действовала мобильно. За 15 минут до финального свистка гости заметно занервничали, и концовка встречи была за "Престижем". Выше всяких похвал сыграл Чеснаков - он забрал мяч в ногах Васильева и снял с головы Вареникова. А на последних секундах трехходовка Кузнецова - Лось - Кулешенко завершилась ударом по последней головой с близкого расстояния, но мяч прошел рядом со стойкой.

Евгений ЯКИМОВ.

"Звезда" (Острогожск) - "Хопер" (Новохоперск) 3:0 (1:0).

Голы: Гордиенко, 12 (1:0). Лихачев, 82 (2:0). Одижев, 90 (3:0).

"Звезда": Ковалев, Лихачев, Одижев, Хохлов, Данилов, Гордиенко, Морозов, Герасимов, Бубнов (Курчин, 11), Одижев, Крестенченко.

"Хопер": Дрожжин, Осиков, Якушин, Пажитнов, Терехов, Хариков (Логинов, 28), Руда, Панотин (Грачев, 71), Иванов, Якушев, Вознесенский.

Предупреждения: Терехов, 12.

Судьи: С. Колчаков, В. Карманов, Д. Колпачев.

1 июля. Острогожск. Стадион "Урожай". 500 зрителей. 22 градуса.

Оба коллектива преодолели друг другу, да и зрителям, сюрпризы. О пополнении и "Звезде" уже говорили давно, и вот - случилось. Перед глазами острогожских болельщиков первые матчи провели новобранцы Вадим Морозов и Евгений Бубнов. Правда, последнему дебют явно не удался: получив травму в самом начале встречи, он покинул поле. В составе гостей тоже произошли изменения, и к первешедшему из азиатского "Авангарда" Павлу Панотину добавился бывший "армеец" Владислав Вознесенский, начинавший сезон в Бутурлиновке.

Хозяева сразу же взвинтили темп и начали расшатывать оборону "Хопра", которая не выдержала натиска на 12-й минуте. Прострельная передача Морозова с правого фланга замкнула высокий Гордиенко. Спустя несколько минут острогожцы могли удвоить результат. Крестенченко разыграл штрафной с Морозовым и нанес коварный удар, но Дрожжин спас свою команду.

Гости бросились отыгрываться. Палочкой-выручалочкой должен был стать Логинов, вышедший на замену в середине первой половины. Олег мог сравнять счет в одном из моментов, когда партнеры выбивали его на ударную позицию, но армейцев выручил Курчин. Капитан "Хопра" Якушин часто был с дальней дистанции, но его удары не достигли цели.

В начале второго тайма Вознесенский дважды мог отличиться, но, видимо, Владислав пожалел своих бывших одноклубников. Отлично играл у "Звезды" новобранец Морозов и сам был, и пасы партнерам давал отличные. Однажды Хохлов после его передачи угодил в штангу. Если Вадим продолжит в том же духе, то соперникам армейцев не подоздоровится. В конце матча острогожцы дожали "Хопер". Сначала Лихачев с третьей попытки забил со штрафного, а затем судья назначил свободный удар в штрафной площади "Хопра", который реализовал главный голеадор "Звезды" Одижев.

Сергей БОГАЧЕВ
из Острогожска.

"Доминатор" (Бобров) - "Локомотив-2" (Лиски) 1:0 (0:0).

Гол: Чичиков, 57.

"Доминатор": Тюрин, Фомин, Рыжков, Сивухин, Ивакин (Суровов, 70), Барков, Щербаков, Лазукин, Григоров, Потапов, Чичиков.

"Локомотив-2": Лисицын, Лобачев, Семенов, Логвин, Бойко, Корниочкин, Колпаков, Савченко, Петров (Костюченко, 62), Чиряков, Шмидт.

Предупреждения: Рыжков, 42. Бойко, 68.

Судьи: И. Владимиров, А. Сильвестров, А. Ходаков.

1 июля. Бобров. Стадион "Урожай". 700 зрителей. 22 градуса.

Отчетный поединок получился интересным с нескользкими точек зрения. Во-первых, за лискинцев в этом матче выступали Лобачев и Савченко - футболисты основного состава "Локомотива". Дело в том, что областная федерация решила включить в заявку "дубль" трех игроков, имеющих лицензию ПФЛ. Во-вторых, сейчас в Боброве гастроилирует зоопарк, расположившийся в непосредственной близости от футбольного поля. Поэтому на протяжении всех 90 минут встречи игру сопровождало громогласное рчание львов и медведей. Ну и наконец, сам поединок выдался на редкость боевым и упорным.

Начался он с атак "Доминатора", но первый опасный момент создали гости. Логгин на скорости ушел от защитников и хлестко пробил рядом со штангой. Вскоре подобный момент был и у противоположных ворот - на сей раз не хватило точности Щербакова. Самый же реальный шанс открыть счет хозяева упустили незадолго до перерыва. Не совсем уверенно сыграл на выходе Лисицын, и все тот же Щербаков оказался напротив пустых ворот, но удар у нападающего вышел корявым, а устремившегося на добивание Баркова в последний момент опередил защитника.

В самом начале второго тайма преимущество "Доминатора" стало подавляющим - "Локомотив-2" дважды спасли перекладину, неспешно действовал вратарь, но и он был бессилен помочь своей команде на 57-й минуте. Потапов и Фомин накоротке разыграли изящную комбинацию, выведя на ударную позицию Чичикова. Сергей пробил мощно, и мяч от дальней штанги залетел в ворота. А вот примерно за 20 минут до финального свистка гости, поняв, что терять им нечего, перешли к активным наступательным действиям. При этом тылы лискинцев оказались оголены, чем вполне могли воспользоваться футболисты "Доминатора". Однако матч так и закончился с минимальным преимуществом хозяев. Кстати, бобровская команда уже на протяжении пяти (!) туров не пропускала мячей в свои ворота.

Алик МИХАЙЛОВИЧ
из Боброва.

Матчи 12-го тура

"Локомотив-2" (Лиски) - "Авангард" (Анна) 1:0.

Гол: Петров.

Предупреждены Логвин, Вартанов (оба - "Локомотив-2"), Кузнецов ("Авангард").

Удален Вартанов.

Судья А. Черноусов. 400 зрителей.

"Салют" (Бутурлиновка) - "Звезда" (Острогожск) 2:1.

Голы: Грищенко, Брагин - Федоров.

Предупрежден Васильченко ("Салют").

Удален Федоров ("Звезда").

Судья Н. Федоров. 1500 зрителей.

Матчи 15-го тура

"Автомобилист" (Павловск) - "Хопер" (Новохоперск) 0:1.

Гол: Якуин.

Предупреждены Беленко, Потапов, Хайбулаев, Войлов (все - "Автомобилист"), Панотин ("Хопер").

Судья А. Сильвестров. 250 зрителей.

"ФК "Россошь" - "Темп" (Бугачар) 7:1.

Голы: Симаненко-2, Беляев, Рудченко, Воробьевский, Россаха, Костюк - Дадекин.

Предупрежден Дубовиков ("Россошь").

Судья Е. Акбаров. 700 зрителей.

13-й тур

"Россошь" - "Салют" 5:0.

Голы: Воробьевский, Россаха, А. Любков, Вдовиченко, Васильченко (автогол).

Предупрежден Рудченко ("Россошь").

Судья С. Гуськов. 1000 зрителей.

"Динамо" (Семилуки) - "Темп" 4:2.

Голы: Ляхов-2, Свиридов, Сорокин - Копьев-2.

Предупреждены Сорокин, Тройин, Дрожжин (все - "Динамо"), Плуменков ("Семилуки").

Удален Плужников.

Судья Г. Терновых. 250 зрителей.

"Авангард" - "Сатурн" (Кантемировка) 1:2.

Голы: Ремезов - Рыпало, Малафеев (автогол).

Предупреждены Малафеев, Грачев (оба - "Авангард"), Кутоловский ("Сатурн").

Судья С. Суховерхов. 200 зрителей.

"Автомобилист" - "Рассвет" (Троицкое) 1:0.

Гол: Войлов.

Предупрежден Предыбайль ("Рассвет").

Судья С. Михалов. 600 зрителей.

"Дорожник" - "Кристалл" (Садовое) 4:1.

Голы: Корнев-2, Алексеев, Гребенников - Ранюк.

Предупреждены Бочаров, Литвинов (оба - "Дорожник").

Удален Гнатченко ("Кристалл").

Судья В. Ходеев. 100 зрителей.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Россош"	14	11	2	1	45-9	35
2. "Рассвет"	13	10	1	2	48-11	31
3. "Пrestic"	13	9	4	0	36-15	31
4. "Энергия"	13	8	3	2	32-9	27
5. "Хопер"	14	7	4	3	22-22	25
6. "Дорожник"	13	7	2	4	30-20	23
7. "Доминатор"	13	6	4	3	14-11	22
8. "Динамо"	13	6	2	5	21-18	20
9. "Звезда"	13	5	1	7	18-21	16
10. "Сатурн"	12	4	3	5	20-21	15
11. "Салют"	12	4	2	6	19-24	14
12. "Авангард"	13	3	3	7	16-20	12
13. "Автомобилист"	14	3	1	10	11-48	10
14. "Локомотив-2"	13	2	1	10	23-42	7
15. "Темп"	14	2	1	11	17-36	7
16. "Кристалл"	13	0	2	11	15-60	2

2-Я ГРУППА

10-й тур

"Дружба" (Хреновое) - "Гранит" (Павловск) 3:3 (Мягков, Апресов - Хрычков, Володин, Животягин), "Горняк" (Стрилица) - "Сокол" (Эртиль) 6:3 (Грепалин-2, Фомин-2, Мельник, Турицкий - Ахматов-2, Попов), "ШПО-1" (Новороссийск) - "Химмаш" (Борисоглебск) 5:0 (Лынов-4, Семин), "Кристалл" (Борисоглебск) - ФК "Россошь" 1:3 (Верейкин - Зверинцев, Пирожков, Киселев), "Локомотив" (Поворино) - "Спартак" (Давыдовка) 0:2 (Грибиков).

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Каменка"	8	7	1	0	19-5	22
2. "Энергетик"	8	7	0	1	23-7	21
3. "Спартак"	9	5	2	2	23-10	17
4. "ШПО-1"	9	5	2	2	19-8	17
5. "Кристалл"	8	4	0	4	17-13	12
6. "Дружба"	9	3	2	4	17-23	11
7. "Гранит"	8	3	1	4	13-14	10
8. "Колос"	8	3	0	5	22-25	9
9. "Сокол"	9	2	2	5	14-20	8
10. "Горняк"	9	2	1	6	14-24	7
11. "Локомотив"	8	2	1	5	7-17	7
12. "Химмаш"	9	2	0	7	13-35	6

EURO-2000

Чемпионат Европы завершился. Континент получил нового чемпиона. А новый - это хорошо забытый старый.

Впервые действующий чемпион мира стал и чемпионом Европы. Это неудивительно. В заявке французов было 18 футболистов - чемпионов мира, из них 12 играли финальный матч с бразильцами. Игроки подтвердили свой класс и с новым тренером сумели покорить футбольный Монблан.

Выражалась алпинистским "диалектом", можно сказать, что совместная франко-итальянская экспедиция на самую высокую вершину Западной Европы, как раз и расположенную на границе Франции и Италии, увенчалась полным успехом. При этом одна команда полностью взошла на Монблан, а вторая остановилась в последнем штурмовом лагере. Ведь у алпинистов при сложных высотных восхождениях на все поднимаются на вершину, кто-то остается чуть ниже - например, для страховки. А кому идти на штурм вершины и кому оставаться, решается в последние минуты. Так и здесь - обе команды были достойны подняться на самый верх, но повезло одной.

Как обычно, чемпионат преподнес и своим сюрпризы, и свои сенсации. К первым можно отнести выход из группы Румыния и Турции, слабое выступление Чехии, Швеции и одного из хозяев - Бельгии. Сенсацией можно считать проявление Германии, невразительную игру англичан. В четвертьфинале все встало на свои места. Некоторой неожиданностью явилось очень丑粗的 поражение югославов. А ведь мог получиться и своеобразный "Кубок Средиземноморья". В четвертьфинале лучших вошли один из фаворитов - Португалия, которая в полуфинале была 16 лет назад, и три бывших чемпиона Европы. Менее именитых соперников в элиту не допустили. "Вышибли" и стали решать, кто во второй раз станет чемпионом, португальцам пожелали успеха на следующем первенстве, когда они будут хозяевами.

В этих заметках ни будем давать оценку качества показанного на чемпионате футбола, действий команд и отдельных игроков. Это дело специалистов. Обойдемся и без полной статистики - ее достаточно в спортивных изданиях, да и телекомментаторы и радиообозреватели дали много информации. По некоторым аспектам выскажем мнение рядового любителя футбола, а из статистики дадим те сведения, о которых другие умолчали.

В матче участвуют как бы три составляющих, три стороны: сами игроки, судьи и, конечно, тренеры. Вот с них и начнем.

ТРЕНЕРЫ

Шестнадцать главных тренеров имеют на всех не так уж и много: два еврокубка, еще

два финала, 7 выигрышней национальных чемпионатов и четыре кубка страны. Между тем по возрасту тренерский корпус достаточно солиден: четырем за шестьдесят, двумя под шестьдесят и только двум моложе сорока. Самым титулованным тренером на чемпионате был 63-летний румын Эммерих Еней. В его активе Кубок европейских чемпионов 1986 года с командой "Стяуа", выигрыш четырех чемпионатов страны и трех Кубков Румынии с этой же командой. Да и тренером сборной он стал в третий раз. Еще работал и со сборной Венгрии. У Диего Даэзора Кубок УЕФА с "Ювентусом" и выигрыш Кубка Италии. Самый возрастной тренер - 69-летний югослав Будим Башкович, участник тех самых знаменитых матчей Югославии - СССР на Олимпиаде-52. Ему как тренеру удалось довести до финала Кубка чемпионов "Реал" (1981 г.) и "Сампдории" (1992 г.). Первый раз тренером Югославии он уже был 26 лет назад.

У остальных наставников прошлые успехи скромнее, но вот выевые succèses на европейской арене есть у всех. Тренер Турции и Дании работал с национальными сборными до 35 лет, Э. Еней стал главным тренером с пологода до этого хватило, чтобы выйти в четвертьфинал. Остальные тренеры возглавили свои сборные от года до двух с половиной лет назад. Если кто-то из них продолжит работу, то имешаны подготовить к чемпионату мира очень боеспособные коллективы. Но на Западе существует практика заключения с тренерами контрактов на подготовку команды к очередному чемпионату мира или Европы, после чего они покидают свою пост. Кто из них останется работать дальше - мы пока не знаем.

Складывается вывод, что опытному тренеру достаточно и полутора-двух лет работы с командой, чтобы вывести ее на высокий уровень. Но это возможно при наличии второй, главной составляющей футбольного действия - игроков. О них и поговорим.

ИГРОКИ

Чемпионат Европы собрал практически всех лучших футболистов континента. Кого из игроков тех стран, не прошедших отборочный сито, мы можем быстрее, как бы навскидку, назвать? Ну, разумеется, Шевченко, финна Литманена. В сборных Швейцарии, Польши, Греции, Шотландии ярких имел нет. Х. Стоичков завершил свою карьеру. Своих "звезд" мы знаем. Приведем некоторые цифры и попытаемся того, как комплектовать национальную сборную - из участников своего чемпионата или из легионеров.

Всего на европейский чемпионат было заявлено 352 иг-

роков из 130 клубов, причем только 20 футболистов выступают в клубах "прочих" стран: 7 человек из двух клубов Шотландии; трое из двух клубов Греции; шестеро, в том числе 5 словенцев, из пяти клубов Австрии; Лотар Маттеус и датчанин М. Мольнэр - из двух клубов США; по одному футболисту из клубов Швейцарии и Японии.

Наилуче полне представлена английская премьер-лига: 59 игроков из 18 клубов. Испанский чемпионат представил 54 игрока из 19 клубов. Итальянская серия "А" - 15 футболистами из 10 клубов. 15 клубов Германии делигировали в чемпионат 39 игроков. В конце списка чемпионат Дании - 6 человек из четырех клубов, по 5 игроков прислали на чемпионат клубы Швеции и Югославии.

Из футбольных грандов набылось полно представлены "Ювентус" и "Галатасарай" - по 11 игроков, "Ливерпуль" и "Барселона" - по 10, "Арсенал" дал на чемпионат 9 футболистов, "Бавария", "Реал" и "Челси" - по 8, "Манчестер Юнайтед", "Фенербахче" и "Пачино" - по 7, "Милан", "Интер", "Шальке", "Валенсия", "Спарта" - по 6.

Таким образом, 126 игроков - более трети из заявленных на европейское первенство - представляют вполне-навесное коллектива. Но на Западе существует практика заключения с тренерами контрактов на подготовку команды к очередному чемпионату мира или Европы, после чего они покидают свою пост. Кто из них останется работать дальше - мы пока не знаем.

Складывается вывод, что опытному тренеру достаточно и полутора-двух лет работы с командой, чтобы вывести ее на высокий уровень. Но это возможно при наличии второй, главной составляющей футбольного действия - игроков. О них и поговорим.

Главный редактор
Игорь Владимиров
Редакционная коллегия:
Александра Сильвестров
Юрий Холодов
Екатерина Анчунова

Подписной индекс - 51180

Номер подписан в печать: 14.06.
- по гравюре: 14.06.
- по почте: 14.06.
Газета выходит
по четвергам.

Цена свободная.

Учредители:
ИЧП "Игрок"
Общество спортивного
"Бизнес-Экспресс"
"Футбол-ЭНДО"
ХКК "Феникс"

Адрес редакции:
394033, Воронеж,
г. Степановская, 17
Центральный стадион профсоюзов
Телефон: 71-92-54

Газета зарегистрирована
региональной инспекцией
г. Воронежа

Рег. свидетельство В-0391
Номер отпечатан в Липецком
издательстве Госкомпечати.
Заказ № 3428

С "Игрок"
Перепечатка возможна
только при согласовании
с редакцией.
Ссылка на "Игрок" обязательна.

национальную сборную.

Несколько фраз субъективного мнения о чемпионате. В целом "романтика" победили " pragmaticиков", а игрокам придется изучать "футбольную" лягушку. Так называемая "латинская", или "южноевропейская", школа футбола оказалась на более высоком уровне. Некоторым командам не помогла и ставка на высокоскоростных игроков. А средний рост румынской полузащиты и нападения - всего 175 см. Почти во всех командах поразила техника приема и укрощение мяча. Отскоки от ноги не более полметра!

Разочаровала игра вратарей. Почти не было видно игры на выходах, и несколько мячей было забито только по этой причине. Знаменитая ранее советская вратарская школа появилась в Европе не привилась. В финале Бартес стоял в "рамке", не сделав 4-5 шагов вперед - и итальянцы открыли счет. У нас любой вратарь первого дивизиона в этом случае вышел бы напереврат. Голландский "11-метровый срыв" - из разряда чисто психологических. Возможно, именно "родные стены" и виноваты.

Переходим к третьим действующим лицам.

СУДЬИ

Уже неоднократно говорилось о том, что ругать судей - беспроигрышная лотерея. Но и безвыигрышна! Только укус критики никакого.

Удивляет позиция наших комментаторов, да и В. Колоскова - тоже. Как много они обнаружили судейских ошибок! Можно представить, как бы доСоступил арбитрам, если бы на чемпионате была Россия. Помилуйте! Чья бы корова мыcala? Вы пристальное посмотрите на судейство в наших чемпионатах. На последнем первенстве мира Россия представила Н. Левников, проведший один матч. А после второго - свое устремление: как-то команда предоставить возможность или отыграться, или выйти вперед. У нас в стране пошли дальше - назначат три минуты, а играют семь. Когда это всем надоест, то в футболе могут ввести чистое время, как в хоккее.

Заканчивая эти заметки, еще раз подчеркну, что здесь выражено личное мнение и собственные впечатления. Многие гадают, как бы выступила Россия, если бы пробилась в финальную стадию? Гадать не надо. Судя по встречам со Словакией и Молдавией, был бы полный провал. Но если вспомнить последний отборочный матч с Украиной в прошлом году, то в тот день национальная сборная команда России могла бы сыграть на равных с любой командой мира.

Одиннадцатый чемпионат Европы стал историей, наш взгляд направлен вперед: Югославия, Россия, Швейцария, Словакия, Люксембург, Фареры - это первые отборочные группы чемпионата мира 2002 года, и стартовые матчи уже в начале сентября, всего через два месяца.

Виктор САВИН.

зетах".

Один раз судьи не заметили, что мяч ушел за лицевую линию по рук вратара, и не дали углового. Дважды голы забивались из пассивного офсайда, но здесь арбитры соблюли не дух правил, а букву.

В целом, сравнивая наше судейство в высшем дивизионе с работой арбитров на первенстве континента, можно было бы по примеру инспекторов матчей склоно выставить европейцам 8 баллов. А лайнсменам - даже 9.0! Все стоп-кадры подтверждают их правильное решение при определении офсайда. Некоторые матчи надо бы почаще показывать нашим судьям и при этом приговаривать каждую минуту: "Вот как надо судить!"

Процедурный чемпионат превзошел все предыдущие в одном компоненте -хватании за футболки. Такого масштабного применения этого элемента "техники" никогда не было. Впопуку подумать об использовании такого материала, из которого сделаны костюмы аквалангистов - чтобы нельзя было ухватывать.

Очень серьезный упрек арбитрам можно предъявить в одном. 90-я минута матча впервые стала "растянутой" на чемпионате мира-94 в США. После этого появилось официальное право добавлять не сколько минут к каждому тайму. Теперь такое "творчество" стало выходить за рамки. И вот уже гол забивался на пятой минуте, когда добавлено всего четыре. Даже при отсутствии явных остановок в игре арбитр может добавить и две минуты, и четыре. В первом тайме обычно ограничиваются одной-двумя. А после второго - на свое устремление: как-то команда предоставить возможность или отыграться, или выйти вперед. У нас в стране пошли дальше - назначат три минуты, а играют семь. Когда это всем надоест, то в футболе могут ввести чистое время, как в хоккее.

Заканчивая эти заметки, еще раз подчеркну, что здесь выражено личное мнение и собственные впечатления. Многие гадают, как бы выступила Россия, если бы пробилась в финальную стадию? Гадать не надо. Судя по встречам со Словакией и Молдавией, был бы полный провал. Но если вспомнить последний отборочный матч с Украиной в прошлом году, то в тот день национальная сборная команда России могла бы сыграть на равных с любой командой мира.

Одиннадцатый чемпионат Европы стал историей, наш взгляд направлен вперед: Югославия, Россия, Швейцария, Словакия, Люксембург, Фареры - это первые отборочные группы чемпионата мира 2002 года, и стартовые матчи уже в начале сентября, всего через два месяца.